



Издательство и Образовательный Центр "Лучшее Решение"

лучшееерешение.рф конкурс.лучшееерешение.рф квест.лучшееерешение.рф
лучшийпедагог.рф publ-online.ru полезныекниги.рф
t-obr.ru 1-sept.ru v-slovo.ru o-ped.ru na-obr.ru

И тыл был фронтом

**(по воспоминаниям тружеников тыла в годы Великой
Отечественной войны)**

Автор:

Коротких Марина Валерьевна

МКОУ "Можайская СОШ"

с. Можайское, Воронежская область

В мае этого года наша страна и все человечество будут отмечать 78 годовщину Победы над фашизмом во второй мировой войне.

Дни суровых испытаний показали всему миру несломленный дух патриотизма советского народа. До сих пор самоотверженная работа в тылу служит принципом нравственности для многих поколений.

На долю женщин выпало немало тягот войны. Наши труженицы помогали фронту. Они кормили страну, делали все, что было необходимо для победы. Выполняли всю мужскую работу. И еще успевали растить детей. Не только своих, но и тех, чьи отцы и матери находились на фронте.

Хочется поделиться воспоминаниями моих земляков, тружеников тыла в годы Великой Отечественной войны.

Из воспоминаний Акатовой Х.Т. из с. Можайское:

«Во время войны я работала в колхозе. Муж ушел на фронт. На руках у меня было трое детей. Работать было очень трудно, так как в колхозе оставались одни женщины, старики и дети. Техники современной не было. В поле за несколько километров ходили пешком. Пахали, бороновали на быках и коровах, сеяли вручную. Сами косили, вязали и жали. Скирдовали сено и на себе носили по 17 снопов. Пололи все посевы, жали подсолнух. Но, видно, ничто не смогло сломить нас, так как мы знали, что работаем для фронта, для победы, для наших мужей. Поэтому силы наши удваивались. Всю работу по дому выполняли ночью. Спать некогда было. За отдых мы считали, когда ночью вязали фронтовикам варежки, носки, собирали по селу теплые вещи нашим защитникам. Так и вынесли суровые годы войны!»

Белозерова Анна Николаевна:

«Во время войны был маленький сын, его оставляла одного дома, а сама шла на работу, чтобы помочь колхозу и фронту. На огородах был аэродром, его зимой маскировали снегом, расчищали дороги, чтобы было легче пройти машинам. А весной пахала на корове, как и все, полола, косила, вязала и носила на себе снопы. Была звеньевой, норму перевыполняла, работала в полную силу, не жалея себя. Была несколько раз премирована. А дома восемь детей, которые нуждаются в маме. Но на все хватало сил: враг, же рядом, надо бороться с ним, помогать фронту своим трудом. Благодаря нашим воинам-мужьям, да советским женщинам одолели мы страшного врага – фашизм».

Вспоминает Головина Анастасия Васильевна:

«Началась война. Мужчин забрали на фронт, а мы остались тыл крепить. Работать приходилось много и тяжело. Да и голодно было. Летом работали на полях, а зимой крепили оборону. Окопы ходили рыть, для аэродрома делали из снега маскировку. Норму я всегда перевыполняла. Была ударницей труда. Несмотря на все тяготы, мы знали, что помогаем тем, кто борется за нашу независимость, кто каждую минуту был рядом со смертью. Им-то было труднее. Я рада, что и мой труд в тяжелые годы войны помог громить врага».

Когда я читала воспоминания, будто бы сама переживала события тех страшных лет. На самом деле, нам трудно представить, что такое голод, холод. Сложно понять, как дети отправляли на фронт посылки с конфетами, а сами этого не видели. Все они достойны глубокого уважения.

В заключение мне бы хотелось сказать, что каждый советский человек в то нелегкое время сделал всё возможное, чтобы приблизить день Победы. Героический труд в тылу можно с уверенностью считать подвигом, который навсегда останется в памяти советского народа. Все меньше остается в живых тех, кто может рассказать нам о событиях военного прошлого. Поэтому каждая строчка из воспоминаний о Великой Отечественной войне, о героическом труде в те годы – бесценный дар для нас и будущего поколения. Чтобы помнили ...